

Németh Kornél (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Állampolgári kompetenciák fejlesztése fiataloknál – Miért kell és hogyan lehet ezt kutatni, fejleszteni?

Az előadás egy jelenleg is tartó kutatás alapproblémájáról, illetve a kimondottan ehhez a kutatáshoz összeállított módszertanról szól. Az állampolgári ismeretek oktatása az állam-és jogtudomány, valamint a politikatudomány szempontjából azért kiemelt fontosságú, mert a jogrendszer és politikai rendszer nem tud megfelelően építkezni egy olyan társadalomra, amelynek tagjainál ezek az alapvető kompetenciák nem alakultak ki. Ennek ellenére Magyarországon, bár a Nemzeti Alaptanterv szerint kötelező lenne, ilyen jellegű oktatás nem, vagy alig történik az iskolákban. Ennek okait tárja fel ez az előadás, valamint bemutatja, hogy a PhD értekezésemmel, illetve az annak alapjául szolgáló empirikus kutatással miként kívánom jobban feltárni a problémát és hogy milyen lehetőségeket látok az állampolgári ismeretek fejlesztésében. Az előadás érinti továbbá azt a kérdést, hogy miért tartom fontosnak, hogy politológusként ezzel foglalkozzak, hogy milyen módon deríthetők fel a rendelkezésre álló kutatási eredményekből és szakirodalomból a jelenlegi problémáknak az okai, illetve azt is, hogy ilyen kutatásokat milyen módszertannal lehet, és milyen módszertannal nem lehet folytatni hazánkban az intézmények és a fenntartók kapcsolata miatt.

Csordás Noémi (Szegedi Tudományegyetem)

A magyar politikai diskurzus minősége – Orbán Viktor politikai diskurzusa

A politikai cselekvés egyik legfontosabb formája a beszédmondás. A politikai diskurzus ezen fajtáját sokan sok szempontból kutatták már. Jelen vizsgálat célja, hogy Orbán Viktor beszédein keresztül bemutassa, milyen a jelenlegi magyar politikai diskurzus minősége. De mérhető-e vajon a diskurzus minősége? A Marco R. Steenbergen és társai által írt *Measuring Political Deliberation: A Discourse Quality Index* c. tanulmányban arról értekeznek a szerzők, hogy ez igenis lehetséges, és fel is állítanak egy kategóriarendszert, amely alapján besorolják a brit Képviselőházban elhangzott beszédeket. Ezt a kategóriarendszert veszi alapul ez a kutatás is, amikor azt vizsgálja, milyen volt a minősége Orbán Viktor politikai diskurzusának a 2018-as országgyűlési választásokat megelőző kampányidőszakban. A minőség azonban ebben az esetben nem értékítéletet jelent: mindössze azt próbálja behatárolni, bizonyos szempontok szerint hol helyezkednek el ezek a beszédek. Ennek első lépése olyan kulcsszavak megállapítása, amelyek legtöbbször fordulnak elő a szövegekben. Ezután következik a minőségi kategóriák felállítása, majd a kulcsszavak besorolása. Az első eredményeket ebben a fázisban lehet értelmezni.